

Пока мы помним наших предков,

Связь поколений рвется редко!

Пусть помнят и гордятся внуки,

Про Род свой и дедов заслуги!

Коротаев А. М.

Пожалуй, не осталось ни одного взрослого человека, который бы не задумывался об утрате духовных связей с предками. А вот мы, подрастающее поколение, становимся равнодушными. Большинство из нас погружены в повседневные заботы: учеба, встречи с друзьями, тренировки, компьютер, игры. Порой нам трудно найти время даже на простые разговоры с людьми старшего поколения, а не то, чтобы приехать и навестить их. Наши дела не дают нам остановиться на мгновение и задуматься о таких важных вопросах: «Как живут наши бабушки и дедушки? Все ли у них в порядке? Не нужна ли им наша помощь?» А ведь именно в этом и заключается смысл такого понятия, как «связь поколений». Связь поколений становится видимой, когда внуки интересуются жизнью старшего поколения, звонят и приезжают, чтобы помочь, провести вместе время, посмотреть семейные альбомы, послушать истории из их жизни, узнать «семейные легенды».

Родители и дедушка очень часто говорили мне о том, что я похож на моего прадеда Алексея Андреевича Костюкова, в честь которого был назван мой папа. И мне захотелось подробнее узнать о своем прадеде и о его военной биографии. К сожалению, у нас сохранилось не очень много сведений о его жизни, только те, что помнили дедушка и его сестра. На семейном совете мы приняли решение начать поиски информации. В этом нелегком деле мне помогли мои двоюродные брат и сестра и их мама, тетя Оля. Дедушка дал нам орден Красной Звезды, которым был награжден мой прадед. Именно с него и начались наши поиски. Для начала мы записали всю известную нам информацию, обратились на сайт Становлянского района Липецкой области. Именно оттуда в 1938 году прадедушка Алеша был призван на действительную службу, которую проходил в 4-й кавалерийской дивизии. Летом 1938 года началась советско-японская война в районе озера Хасан, в которой он принял

участие и с которой начался его боевой путь дорогами войны длиною в 8 долгих лет. В сборе информации нам очень помогли такие сайты, как «Мемориал» и «Память народа». По номерному знаку, выгравированному на ордене Красной Звезды, мы смогли найти наградной документ на орден Отечественной войны II степени и даже отрывок из записи командира полка, который описывает подвиг прадедушки. Сопоставив все полученные сведения, мы смогли «пройти» вместе с нашим героем по дорогам войны. И вот какой послужной список у нас получился:

-1938-1939 гг. - участвовал в боевых действиях на озере Хасан и реке Халхин-Гол (Советско-японская война);

-1939-1940 гг. - участвовал в Советско-финляндской войне;

-1941- 1946 гг.- участвовал в боевых действиях Брянского, Воронежского, Юго-Западного, 1-го Украинского и 4-го Украинского фронтов.

Костюков Алексей Андреевич участвовал в боях за освобождение Украины, Белоруссии, Польши, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Австрии. С войны прадедушка вернулся в октябре 1946 года. Кроме ордена Красной Звезды, с которого и начались наши поиски, он был награжден орденом Славы III степени, орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией». В нашей семье сохранился только орден Красной Звезды, остальные награды прадедушка сам передал в музей Великой Отечественной войны в своем родном Становлянском районе.

Всю собранную информацию мы разместили в музейном комплексе «Дорога Памяти», в музее Становлянского района, обновили информацию на сайте «Память народа» и добавили новые данные на сайт «Бессмертный полк». И уже в этом году мы пройдем с фотографией нашего прадедушки Костюкова Алексея Андреевича в миллионном шествии Бессмертного полка!

Просмотр семейных фотографий и документов, которым ни один десяток лет, оказался необыкновенно увлекательным занятием. Все собранные нами материалы теперь бережно хранятся в архиве нашей семьи вместе с орденом Красной Звезды как свидетели героического прошлого нашего прадеда. И скоро мои старшие брат и сестра будут с гордостью показывать их своим детям. А это значит, что связь поколений не прервется! Ведь сохранив историю своей семьи, мы сможем сохранить

историю нашей Родины.



# Костюков Алексей Андреевич

02.06.1917 — 18.02.2008

Младший сержант

## Награды

- Орден Славы III степени
- Орден Красной Звезды
- Орден Отечественной Войны II степени
- Медаль "За победу над Германией"



## Послужной список

- Проходил свою службу с 1938 года в 4-й кавалерийской дивизии.
- В период 1938 – 1939 гг. он участвовал в Советско-японской войне:
- боевые действия на озере Хасан (1938г.) и реке Халхин - Гол (1939г.);
- 1939-1940 гг. – участвовал в Советско-финской войне.
- В годы Великой Отечественной войны воевал на Брянском, Юго-Западном, 4-м Украинском фронтах.

1938 г. призван на действительную службу

Воронежский фронт  
15.07.42

1-ый Украинский фронт  
03.10.44


Брянский фронт  
20.06.41

Юго-Западный фронт  
08.10.42

4-ый Украинский фронт  
15.11.44 - 05.09.45

**Костюков Алексей Андреевич**  
 Год рождения: \_\_\_\_ 1917  
 Место рождения: Липецкая обл., Становлянский р-н, с. Красная Пальна  
 № наградного документа: 74  
 дата наградного документа: 06.04.1985  
 № записки: 1524021135

Орден Отечественной войны II степени



С  
д  
л  
я  
П

За то, что он начиная с прохода линии обороны на 18-е бое-  
 перебойно обеспечивал работу радиосвязи. В боях за Хутор Елиза-  
 ветовка 21.08.43 года, когда не было проволочной связи управле-  
 ние боем велось исключительно по радию, в боях за Хутор Семенов-  
 ка, когда полк, будучи отрезанным и находясь в исключительно труд-  
 ных условиях, работа радио сыграла основную роль в управлении  
 боем и связи с главными силами дивизии. В боях за хутор Калиновка  
 23.Октябрь 1943 г. во всех случаях нарушения проволочной связи  
 обеспечивал радиосвязью. Сам Костюков, когда не достает радиостов-  
 по, двое-трое суток не отходит от радию, ведет работу лично сам.  
 За непрерывное обеспечение радиосвязи в боевых условиях досто-

